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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 06.03.2013
OR WIN/003/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 05.03.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Haarbergstraße 127,
99099 Erfurt-Windischholzhausen

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:40 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Hoppe
Schriftführer/in: Frau Hörcher

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
08.01.2013

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Winterdienst

 6.2. Verkehrsberuhigung Autobahnzubringer - Antwort des
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Umwelt- und Naturschutzamtes

 7. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs-
und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesord-
nung verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
08.01.2013

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0 

Die Niederschrift wird bestätigt.

 4. Einwohnerfragestunde

Es werden keine Anfragen gestellt.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.
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 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Winterdienst

Der Ortsteilbürgermeister informiert darüber, dass auf dem Fuß-/Radweg, der in der
Schellrodaer Straße zum Wohngebiet „In der Birke“ führt, kein Winterdienst durchge-
führt wird. Das zuständige Garten- und Friedhofsamt begründet es damit, dass sich der
Weg außerhalb geschlossener Ortschaften befindet und aus diesem Grund von den
Mitarbeitern nicht betreut wird (vergleichsweise werden die  OT Büßleben und
Azmannsdorf im Rahmen des Gleichbehandlungsprinzips genannt, s. Schriftverkehr v.
22.01.2013). Der Ortsteilrat hat für diese Begründung kein Verständnis, da es sich in den
genannten Ortsteilen um Verbindungswege zwischen zwei Ortsteilen handelt, mit jeweils
eigener Infrastruktur. Im Gegensatz handelt es sich in Windischholzhausen um einen
Fuß-/Radweg, der sich innerhalb des Ortsteiles Windischholzhausen befindet, da das
Wohngebiet „In der Birke“ zu Windischholzhausen gehört. Der Ortsteil hat eine eigene
Infrastruktur. Die Anwohner des Wohngebietes können nur über diesen Fuß-/Radweg in den
Kindergarten, zur Kauf-halle, in die Kirche, zum Friedhof, zu den Haltestellen der
Straßenbahn / der Busse, usw. gelangen.
Aus diesem Grund  stellt der Ortsteilrat den Antrag auf Aufnahme in den Winterdienstplan.

 6.2. Verkehrsberuhigung Autobahnzubringer - Antwort des
Umwelt- und Naturschutzamtes

Herr Hoppe informiert über das Schreiben des Umwelt- und Naturschutzamtes vom
31.01.2013 – Verkehrsberuhigung Autobahnzubringer, Abzweig Niedernissa bis
Ortstafel Erfurt (ODA Erfurt). Zum Sachverhalt wird er zum Ortsteilbürgermeister von
Niedernissa Kontakt aufnehmen.

7. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister berichtet über Anfragen zwecks Einrichtung eines Fußgänger-
überweges am Urbicher Kreuz, Endhaltestelle von 3 Buslinien und der Straßenbahn
(Auffahrt Urbicher Kreuz, stadtauswärts). Es handelt sich hierbei um einen stark
frequentierten Bereich zur Endhaltestelle (ÖPNV), der Tankstelle und des Gewerbegebietes.
Durch die Auffahrten zum Autobahnzubringer bzw. Verbindung stadtein- und auswärts ist
ein hohes Verkehrsaufkommen zu verzeichnen. Ein Gehweg ist nicht vorhanden. Der
Ortsteilrat beantragt die Prüfung zur Einrichtung eines Fußgängerüberweges.
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Des Weiteren informiert der Ortsteilbürgermeister über zwei erteilte Baugeneh-
migungen , über die Tiefbauinformation vom 20.01.2013, über das Schreiben der
Kulturdirektion vom 07.02.2013 – Erfurter Denkmaltage 2013 – sowie über den
Termin der Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister am 11.03.2013.

Auf Grund von Beschwerden einiger Anwohner des Wohngebietes „In der Birke“
ist der Ortsteilrat übereinstimmend dafür, dass für die Straßen „Kreuztrift“ und
„Märchenweg“ ein stationärer Blitzer beantragt werden soll.

Folgende Werterhaltungsmaßnahmen für die Vergabe der finanziellen Mittel nach
§ 4 der Ortsteilverfassung werden vorgeschlagen:
- Werterhaltung am Kriegsgräberdenkmal des  1. und 2. Weltkrieges
- Werterhaltungsmaßnahmen an der Suhle Quelle
- Werterhaltungsmaßnahmen am Bürgerhaus (u.a. WC)
(Voraussetzung für eine Beschlussfassung ist ein bestätigter Haushaltsplan)

Hoppe Hörcher
Ortsteilbürgermeister Schriftführerin


